



共赏精彩体娱, 引领时尚生活

老女足再聚首, 英姿不减当年

第六届“中华长寿杯”足球赛昨日在烟台开战

本报6月8日讯(记者 杨薪薪 通讯员 郝忠波) 8日,由中国足球协会主办,山东省足球协会、烟台市足球协会和芝罘区体育总会承办的第六届“中华长寿杯”足球赛在烟台开战,这是烟台市首次承办中国足协的赛事。

在首个比赛日中,原中国足协主席年维泗、现中国足协副主席容志行、原中国足协副主席王俊生、原亚足联第一副主席陈成达、中国足协元老联谊会秘书长韩重德、原中国女足主教练马元安、原国际级裁判曹镜鉴、中国足协社会发展部王景波等嘉宾在现场观战。8日下午的比赛中,铿锵玫瑰时代的女足国脚白洁、邱海燕和谢影霞到场参赛,韦海英明天将代表山西队出场。

上午进行的A组(65岁以上)首轮比赛,贵州老年4比1胜苏州五峰,另外一场德比战青



8日上午比赛现场。本报记者 杨薪薪 摄

岛中能4比1胜山东(青岛)家樑;下午进行的B组首轮比赛(60岁以上),广东3比0胜大连,值得一提的是,本轮比赛中,前女足国脚谢影霞梅开二度,而邱海

燕锦上添花,将广东队带向胜利。与此同时,广西北海5比1胜昆明天阳,厦门和谐队点球大战击败八一君和队。烟台足球协会也将借助承

办本次比赛的机会,为今后承办更高水平的比赛积累经验。本次比赛将于6月13日结束,欢迎广大球迷到芝罘区体育场(南操场)观看比赛。

赛场之外

球迷希望能有更多这样的活动



赛后,年维泗与到场观战孩子和家长拍照留念。本报记者 杨薪薪 摄

针对本次长寿杯比赛,本报发动市民前往观战,其中不少老球迷都报名参加,今年已经69岁的高洪达也在其列,不仅如此,高洪达还叫上老伴一起前往。“因为是周末,考虑到可能会堵车,早上7点30就到了南操场。”抱着对足球的热爱,和对中国足球的关注,高洪达不想错过这次看球的机会。

赛后,高洪达告诉记者,比赛整体还是很不错的,“赛场上不少老队员摔倒了依然坚强地站起来,这种拼搏的精神很让人敬佩,除此之外,不论是队员的技术,还是场下的纪律,都挺好的。”当然,高洪达也有认为稍显不足的地方,“可能是年龄原因,他们的跑动并不十分迅速,如果再拼一拼就更好了。”高洪达告诉记者,希望能再次参加这样的活动。

本报记者 杨薪薪

本报专访“中国足球教父”年维泗： 虽然年纪大了,对足球依然放不下

本报记者 杨薪薪

8日上午,“中华长寿杯”在芝罘区人民体育场正式开赛,9时30分,比赛进行30分钟后,原中国足球协会副主席、全国足球元老联谊会会长年维泗突然出现在赛场。年老的突然出现,让现场的气氛顿时热闹起来,市民纷纷赶来与元老合影留念。随后,元老来到主席台观战,本报也对元老做了专访。

与《齐鲁晚报》 有着不解之缘

8日,“中华长寿杯”开赛当天,年过八旬的年维泗手持拐杖,一步步地走向主席台前。大家关注的焦点,瞬间从球赛转移到元老身上。

元老坐定准备接受媒体访问,当记者说出自己身份时,年维泗告诉记者,“我知道你们《齐鲁晚报》,之前全运会的时候就接触过。”元老亲切的笑容,化解了现场媒体采访前的紧张。

提起足球生涯,元老依然记忆深刻,“17岁参加全国比赛,18岁进入国家队,随后

的50年,更是与足球建立了难以割舍的感情。”元老坦言,付出不少,但直到退休,也没能摘掉足球落后的帽子,“对我而言有愧疚,现在年纪大了,对足球更是放不下的期望。”

足球训练 不能只要“尖子生”

记者在采访时,不时有人来到元老身边请求合影留念,其中也不乏年维泗认识的足球健将,期间,对这些足球健将子女教育问题,元老也十分关心,“别耽误孩子的学习,毕竟足球成才率低,要用最少的时间发掘孩子的天赋。”年维

泗一边握着他们的手一边说。对青少年的足球培养,元老也表示,不能只要“尖子生”,所有人都不能放弃足球练习。

“足球训练对孩子来说是十分必要的,因为它会培养孩子健康的身心,对集体意识、沟通能力和坚定品质的培养有着十分重要的作用,而这些能力在以后的生活与工作中都是必须的。”另外,针对青少年的足球训练,年维泗还坚持3个原则,“孩子不能离开家庭,不能离开学校进行封闭式训练,有潜能的孩子可以细致培养,但切不可拔苗助长。”说到这些原则,元老脸上没有了刚才的笑容,取而代之的是严肃的眼神。



8日上午,年维泗来到长寿杯比赛现场。本报记者 杨薪薪 摄

现实生活 逐渐远离足球

作为中国足球教父,见到年维泗,记者首先就想到国足和世界杯,但元老说,现实生活中,他已逐渐远离足球,“年纪大了,没用心想这么多,对如今的足球基本一无所知。”年维泗说,前段时间也曾接到中央电视台记者的邀请,参加一个关于世界杯的节目,但被他拒绝了,“在这样重要的节日,大家还能想到我,心里很安慰,但如今确实做不了足球的预测和分析了。”

走路时,年维泗需要拄着拐杖,看球赛时也是拐杖不离身。据了解,因为之前的腿伤,元老现场观赛次数也并不多,“更多的时候是通过电视看球赛,看看中超和中甲比赛,很少到现场看。”如今,元老的首要任务就是要把身体养好。

“在家里 洗碗是我的活”

上午10时30分,比赛结束。元老与老伴约定,一会儿在操场门口会合。但刚从主席台下来,元老就被众人围住,请求签名合影,而元老也都十分爽快地答应了。记者看到,此时年维泗的老伴一直在门口耐心地等着他,“习惯了,每次到现场都会这样,很多都是他的球迷。”

退休后的生活,元老依然安排得满满当当,每天不是老同志叙旧,就是朋友到访,“每天都有事做,每天过得也都很有充实。”陪同老伴一起买菜、做饭,去医院做检查、写写字,记者发现,即便是没有应酬,元老依然“闲不住”,“在家里,洗碗是我的活。”

本报记者 杨薪薪

阿速携新书《健康“速”递》现身烟台

“帮主”签售现场遭粉丝“围堵”

本报6月8日讯(记者 刘高) 7日上午,《生活帮》“帮主”阿速来到新华书店南大街购书中心,为其新书《健康“速”递》举行首发签售。现场签售时,老少粉丝争抢着要跟阿速合影,将阿速“包围”起来。

7日上午9点多,阿速一袭黑衣现身签售现场,粉丝迅速聚集过来拍照。阿速来到签售台上,在背后喷绘上签字后站在桌后,向围上来的粉丝致意。围成一圈的粉丝纷纷举着手机和相机拍照,阿速也十分配合地大方露出笑容。有粉丝跟阿速说:“速哥,你坐下吧。”阿速笑着说:“没事,我还是站着吧。”签售现场,不少粉丝在新华书店工作人员的组织下,拿着书排队让阿速签字。

能在家门口亲眼见到电视中的明星,粉丝们激动不已,高呼“阿速比在电视上年轻多了,帅多了”。签售结束后,在阿速前往四楼准备接受媒体采访的路上,一些正在书店看书的市民,在认出阿速后也跟着签售现场粉丝,一路追到四楼找阿速合影。

家住上乔西路的尤凤茹今年64岁,是阿速的忠实粉丝。7日早上不到8点,她和女儿,以及11岁的外孙姜军就早早来到书店外等候,“我每天看《生活帮》,前几天看到‘阿速有妙招’里讲,用盐水洗苹果可以防止削皮后变黑的妙招,我第二天还特意拿出个苹果试试呢。”尤凤茹对《生活帮》情有独钟,谈到阿速和他节目中的趣事,常常笑得前仰后合,“《生活帮》节目非常贴近生活,阿速的



签售现场,阿速被粉丝包围。本报记者 刘高 摄

言谈举止非常平易近人,而且对老人非常体贴、关心,我感觉

他很像我们这个年代出生的人。”